

灞桥公安深化警务机制改革 推动“派出所主防”落地见效

■记者 梁萌

今年以来,西安市公安局灞桥分局灞桥派出所根据上级“市县主战、派出所主防”的改革要求,聚焦“531”警务机制,立足职能定位,大力推进警务机制改革,探索“派出所主防”基层实践,着力提升源头防控、风险防范能力水平,将派出所工作重心向落实主防责任聚焦,努力破解派出所主防“防什么、怎么防”两大命题。

做实“源头防”化解重大风险

灞桥派出所所在辖区内建立了4个警务室,并制定了社区民警的工作职责和相关管理制度。这些警务室主要履行管理实有人口、掌握社情民意、组织安全防范、维护社区秩序、服务辖区群众等各项职责任务。

4月1日,灞桥区朝阳社区群众向朝阳社区警务室反映称,周末休息期间,邻居家装修电钻等设备产生噪声扰民。民警许家辉立即联合社区物业人员实地走访,并依据西安现行规定

对施工人员进行告知,避免了邻里矛盾升级。

升级“立体防”强化治安掌控

灞桥派出所优化警力,最大限度屯警街面,亮灯见警、显性用警,严格落实快速反应机制,提升巡逻防控力度,加大对重点部位和人员密集场所的巡逻管控力度。

4月7日,灞桥派出所民警辅警在辖区巡逻时发现一草地有着火迹象,见此情形,民警辅警立即驱车前往查看,发现大面积杂草正在燃烧,民警立即从车上取来灭火器,通过使用灭火器、撒土覆盖等方式开展灭火工作,全力控制火势蔓延。

狠抓“精准防”压降民生小案

灞桥派出所将“破小案、保民生”作为提升群众安全感、满意度的有力抓手,快侦快破快挽损,全力解决群众“急难愁盼”问题。

群众孙先生称自己在灞桥区郝

家村不慎将一部智能手机丢失,里面存有很多重要资料,急需得到民警的帮助。得知情况后,民警孙钰涵首先安抚群众的情绪,同时,详细询问了丢失手机的相关情况,并迅速拨打该手机,对方接听后经过沟通得知,其在小商店购买物品时,发现一部手机无人认领。孙钰涵带领失主迅速前往丢失手机的小超市成功认领,为群众及时解决难题。

深化“联动防”创新群防群治

辖区4个警务室的社区民警辅警联合78名治安协理员,坚持在辖区开展“三排查”工作;同时,通过不断加强社区、村组的会商研判,主动将社区警务工作融入基层社会治理工作。

近日,歇驾新村村民陈某因身体原因行动不便,无法完成身份证换证。治安协理员得知后,主动对接警务室民警张倍源,成功完成“送证上门”服务。4月3日,陈某在心连心平台对警务室民警及社区民警表示感谢。

西安交警高新大队深入紫荆花季活动现场保障道路畅通

阳光讯(记者张允锋 通讯员文立峰) 时值太平国家森林公园第二十届紫荆花季,西安市交警高新大队民警全力保障活动现场周边道路畅通,实行分流放行,避免上山拥堵。同时,民警来到活动现场进行交通安全宣传,通

过摆放展板、发放宣传手册、在大屏幕播放视频、上台演讲等方式,吸引大批游客驻足观看学习。民警提醒大家近郊游期间注意规范停车,排队等候,禁止逆行、应急车道穿插,遇拥堵严格服从现场交警指挥;同时,建议市民提前

规划好通行线路,避开拥堵线路,不要在行车道上驻足拍照,安全出行,平安游玩,获得来往游客一致好评。

夏季来临,进山游客增多,交警高新大队做好应对恶劣天气、道路拥堵等交通预案,保障游客出行安全畅通。

纺织城派出所深化“警社共治” 把群众“烦心事”变为“暖心事”

■记者 梁萌

“刘警官,又来宣传反诈啦!”每次在社区开展宣传时,居民都会热情地和他打招呼。作为社区民警,只要有时间,纺织城派出所民警刘波就会到社区转一转,与群众聊家常,在他的工作日记本上,记录着社区所发生的点点滴滴。一间小小的警务室,虽然面积不大,但是功能齐全,它既是服务人民群众的“窗口”,又是连接警民关系的“连心桥”。在纺织城派出所辖区内,这样的警务室有11个。

近年来,纺织城派出所坚持和发展新时代“枫桥经验”,立足“主防”职能定位,以“五共三排一管理”模式为依托,不断创新和深化基层治理,充

分发挥警务室中心枢纽作用,着力打造为民解忧“终点站”。

刘波将社区警务深度融入基层社区服务工作,坚持以“暖心+服务”为牵引,以实际行动赢得群众的理解和支持。

2018年5月,张某在三棉社区南院购买了一套房子。今年3月份,他准备迁移户口时才发现原房主的户口没有迁走,因购房时间太长,无法与原房主取得联系,导致其无法落户。刘波在得知此情况后,通过多种方式,与原房主取得联系,并经过多次沟通协调,原房主同意将户口迁走,张某最终成功地办理了户口迁移。

工作中,刘波深知矛盾纠纷化解是社会大局和谐稳定的“晴雨表”,也

是引发案件的重要因素。2024年年初,刘波在三棉社区互助村工作时了解到,吕某因在自家窗户外搭建雨篷,导致邻居陈某某家卫生间的墙面出现渗水、墙皮剥落,双方为此经常发生争吵,甚至出现了过激行为,小区物业多次调处未果。刘波多次登门找到双方当事人,从情、理、法等角度与双方当事人反复沟通,在刘波的积极调解下,2024年4月9日双方就此问题达成一致,矛盾纠纷得以化解。

自2011年从部队转业到纺织城派出所以来,刘波扎根社区,以社区为家,他始终坚持“平安不出事、服务不缺位”,让主防警务的种子落地生根、开花结果。

收养关系太糟心 法律援助来断家务事

阳光讯(记者 侯菲)“真的太感谢你们了,帮我解决了一块心病。如果不是你们的帮助,我真不知道自己该怎么办了。”受援人张某对西安市莲湖区司法局法律援助中心表示感谢。

据悉,张某与胡某某夫妇年轻时未生育儿女,便收养了胡某某的外甥女胡某为养女,并含辛茹苦地抚养胡某长大至成家立业。随着年龄的增长,张某夫妇的身体每况愈下,但胡某却在张某夫妇生病、受伤时未尽到赡养义务。张某便来到所在社区公共法律服务站咨询,希望在法律顾问的帮助下向法院提起诉讼,解除与胡某的收养关系。

得知案件的基本情况后,莲湖区司法局法律援助中心立即开通“绿色通道”。通过“手把手”指导、亲属合力协助、主动上门服务的“三步走”工作法,充分了解案情、掌握证据。随后,拟定民事起诉状、证据目录等法律文书后,向莲湖区人民法院正式起诉立案。

经过多方联动、走访、搜集证据,最终莲湖区人民法院一审判决张某与胡某收养关系解除。应张某要求,法律援助律师为其与侄女张某某拟定《遗赠扶养协议》并指导签订,确保张某晚年老有所养。

据了解,莲湖区司法局法律援助中心始终把老年人、妇女作为重点援助对象,2022年以来,为141名妇女提供刑事辩护,为490名妇女和286名老年人提供了健康权、抚养费、赡养费、机动车交通事故责任纠纷、医疗纠纷、劳动争议等民事纠纷的调解或案件代理,有效地维护了妇女和老年人的合法权益。

灞桥区举办弘扬延安精神文艺宣讲活动

阳光讯(记者张晶 通讯员贺妍)4月9日,灞桥区教育系统弘扬延安精神文艺宣讲活动在纺织城小学富力分校举行。

本次延安精神文艺宣讲活动是灞桥区教育系统大力弘扬延安精神的重要举措,是创新推动全区中小学“大思政课”建设的重要抓手。活动采取“理论+文艺”的形式进行,主要以情景剧、朗诵、歌舞、快板等方式呈现。异彩纷呈的文艺宣讲节目为现场观众奉上了一场丰富的精神“大餐”,也为大家上了一堂生动的党史理论课、思想启迪课和文化艺术课。

此次宣讲主题鲜明、内涵丰富,引人深思、催人奋进,进一步激发了全区教育系统广大师生弘扬延安精神的内生动力。

声明

本栏目每周一至周五发布
第4453期

本人康静,不慎将西安恒大翡翠龙庭5-13103住宅购房认购书(编号为0002024)及收据丢失,在此声明作废。由此产生的任何法律及经济纠纷与西安创恒房地产开发有限公司无关。

刊登电话 86262269